

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

EXTRANJERO.

Un mes 4 ptas
Un año 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete

EL MUNDO OBRERO.

Orestia.—El Ayuntamiento de Oviedo.—Los tipógrafos de Madrid.

Primero la patata, después los trigos, ahora la carne. En efecto, según noticias que ha publicado la prensa de Cataluña y ha copiado la de Madrid, parece que en Barcelona se ha hecho un contrato para exportar cinco mil terneras mensuales con destino al ejército ruso; desgraciadamente nuestra ganadería está en plena decadencia. A Agricultura pobre, ganadería raquítica. Así, aquella noticia, que en otras circunstancias sería grata, ha llevado la alarma á muchos hogares.

Para que el cuadro resulte más triste téngase presente que la baja del arancel en los trigos y harinas apenas ha servido para contener el alza; y que la pestración de la industria y de la agricultura es tal, que raro es el día que el telégrafo no nos anuncie manifestaciones ante los Ayuntamientos pidiendo pan y trabajo. Véase, si no lo ocurrido en Logroño, Gijón y Segovia y se comprenderá con cuanta razón dije en mi crónica anterior que toda España era un Valladolid.

Pero, ¿qué más? Aun en la ciudad más rica é industrial de España, la culta Barcelona, ha tenido necesidad de preocuparse la alcaldía de fomentar el trabajo local, para impedir que la miseria más espantosa se cebase en las clases obreras. Y eso que no se ha confirmado la paralización de los trabajos de una importante fábrica que dejaría sin pan á más de 50.000 operarios.

Y pensar que en crisis tan espantosa nuestro parlamento pierde el tiempo en inútiles bagatelas...

Los concejales socialistas de Oviedo han presentado una proposición al Ayuntamiento pidiendo la jornada máxima de ocho horas y el jornal mínimo de tres pesetas para todos los obreros y emplea, dos municipales, pensión para los inválidos, premios á los años de servicio por la vejez, construcción de casas obreras y otros particulares importantísimos. El Ayuntamiento ha desechado la proposición.

Desconozco la situación económica de este Ayuntamiento, dato importantísimo para emitir una opinión; mas aunque la firma del Sr. Builla da gran autoridad á la proposición, pareceme que no anduvieron muy acertados los proponentes olvidándose de que... el que mucho abarca, poco aprieta.

Más prácticos los concejales del Ayuntamiento de Cartagena, y no hay ninguno que sea socialista, han acordado la construcción de casas para obreros; y el proyecto, ya formulado y aprobado, no tardará mucho en ser una realidad. Es un ejemplo que merece ser imitado.

El gremio de tipógrafos de Madrid reúne con frecuencia en la casa social de la calle de Relatores. Parece que es objeto principal de estas juntas el reglamentar el aprendizaje, cuyo trabajo duraría tres años durante los cuales aprenderían, además de la parte mecánica del oficio, gramática castellana y nociones de latín y griego y otras materias muy convenientes para su trabajo.

Nos parece el verdadero camino. Quien haya tenido que publicar un artículo en latín sabe perfectamente las dificultades con que en grandes poblaciones se tropieza para ello. Nada menos que cinco correcciones necesitó el que esto escribe para cierto trabajo sobre un discurso de Cicerón. En cambio bastaron breves nociones dadas por un catedrático de Instituto á los cajistas de una imprenta, para que en ella se publicara una de las gramáticas latinas más completas que hoy tenemos.

Animo, pues, y si se completara la preparación con algo de árabe... que debe ser nuestra esperanza, miel sobre hojuelas.

C. LORENTE.

De política internacional.

ALREDEDOR DE LA MEDIACION.

Desde hace más de quince días vienen circulando noticias acerca de la posibilidad de una próxima mediación que ponga término á la guerra ruso-japonesa; pero todo cuanto se dice respecto al asunto es obscuro, contradictorio y basado en hipótesis más que en hechos reales y tangibles.

Es evidente que las grandes potencias han hecho algunos preparativos para la mediación; pero hasta ahora, la única nota positiva que hay, es que Rusia no admitiría hoy los buenos oficios de los futuros mediadores, porque ni cree llegado el momento de la mediación, ni se resigna á renunciar las casi seguras ventajas que su fortaleza le ha de dar sobre los japoneses, como ha hecho saber al mundo por boca de algunos de sus personajes oficiales.

Ignotus, el ilustrado redactor de *Le Figaro*, ha celebrado una conferencia acerca de tan importante asunto, con un elevado diplomático cuyas declaraciones vamos á transcribir, por su importancia, y por creer son dignas de crédito todas sus afirmaciones:

«Parece que se apresuraron mucho—ha dicho el ilustre diplomático—á anunciar la mediación, y que después también se dieron mucha prisa para decir que aquella no se verificaría.

La primera información era, sin duda, prematura. La segunda me parece puramente gratuita. La guerra, á decir verdad, apenas ha comenzado. Ha habido escaramuzas, tentativas aisladas; pero todavía ninguna gran batalla. Es preciso, pues, esperar á que se verifique un combate decisivo.

Sin embargo, lo que se puede asegurar es que á favor de la relativa calma que reina en este momento, hay un cambio de notas muy activo entre todos los gabinetes de Europa. En todas partes se preocupan de la duración de la guerra y de sus consecuencias.

Estas consecuencias se hacen sentir igualmente en toda Europa. No hay ningún país que no sufra á causa de los acontecimientos del Extremo Oriente; no hay uno solo que no desee la vuelta de la paz.

Las cancillerías han empezado á desempeñar el papel de «bombero internacional» que consiste en limitar el foco incendiado, y sobre todo, preservar de él cuidadosamente los Estados vecinos. Este papel parece de los más simples. En realidad no es de los más peligrosos, pero exige mucha sangre fría, mucha prudencia, y sobre todo, un perfecto conocimiento de las necesidades y de las aspiraciones de cada uno, porque puede suscitar ambiciones rivales nacidas de la complejidad de intereses. Hace falta para resolver todas estas dificultades, dar antes pruebas de lealtad y buena fe.

En el momento actual, los peligros que se hubieran podido temer en los primeros resplandores del fuego, parecen definitivamente descontados. Apesar de los agrupamientos nuevos, las alianzas formadas y las simpatías contrarias de los pueblos, Europa quedará neutra, será espectadora impasible. Ved cómo ya el tono de la prensa extranjera ha cambiado. Los espíritus, ayer excitados, han recobrado su sangre fría.

Poned el oído ya del lado de Berlín, ya del de Londres, ya del de San Petersburgo; no percibiréis más que palabras pacíficas y declaraciones prudentes y reflexivas; toda la agitación de los primeros días ha desaparecido.

Un solo hecho queda: la nueva y brillante afirmación de relaciones amistosas que unen á Nicolás II y á Eduardo VII.

En todas partes hacen votos y se desea la paz. Los gobiernos trabajan con todas sus fuerzas. Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, los Estados Unidos—á pesar de todo y lo que se ha dicho sobre las intenciones de Roosevelt, las miras egoístas del gobierno de Washington—toman á pecho el conservar su neutralidad y observan fielmente todas las obligaciones activas ó pasivas que se derivan.

China... Yo sé lo que se dice sobre China. Creedme, todo eso es inexacto. La emperatriz viuda como toda la corte, tienen un odio violento á los japoneses. Nadie ha olvidado en Pekín el humillante tratado de Simonsaki; y la cuestión de razas no tiene en el Extremo Oriente la importancia que nosotros la atribuimos aquí. En todo caso no es de naturaleza que obligue á salir de su reserva al gobierno de Pekín. Por este lado se puede estar tranquilo: China se mantiene en la más completa expectativa.

Lo que sí es cierto, el ir y venir de las bandas de ladrones que recorre el país escapando á la vigilancia de las tropas regulares. Yo no desconozco el peligro de esto, aunque se ha exagerado mucho el número de los malhechores.

En todo caso, esto es una cuestión de política interior, y es de suponer que el gobierno ruso se ha preocupado del particular y ha tomado sus medidas.

Por lo tanto, esto no originará la intervención de una tercera potencia, ni quebrantará la inteligencia que existe entre todos los gobiernos de Europa para localizar el conflicto.

Luego, volviendo á la metáfora de «bomberos internacionales», no es lógico creer que ya que han logrado limitar el incendio se ocupen ahora de su extinción.

Por esto es de esperar la oferta de la mediación. ¿Cuándo tendrá lugar, y quién tomará la iniciativa?

Esto no debe preocuparnos. Ella nacerá por la fuerza misma de los hechos, y la determinarán más bien las coyunturas que las voluntades.

El acuerdo estrecho, sincero, dictado por razones superiores, impuesto por los intereses generales, que se ha establecido entre todos los gabinetes de Europa, debe necesariamente llevar á los espectadores neutrales del conflicto del Extremo Oriente, á ejercer en un momento oportuno (y nadie puede aun señalar fecha) esta influencia irresistible que pondrá fin á las desdichas de la guerra.

Nosotros reconocemos suma importancia á las declaraciones que acabamos de transcribir, no sólo por la buena lógica y el sano juicio que encierran, sino también porque están conformes con ideas y opiniones que hemos recogido de labios de personalidades de alta significación política y que están muy al corriente de lo que ocurre en las cancillerías europeas. El proyecto de mediación existe. Cuándo, cómo y por quién se formulará el ofrecimiento de mediación, es cosa que no se sabe, porque depende de mil circunstancias.

Lo que sí es seguro, que el ofrecimiento se hará después de una gran batalla, de un hecho de armas que no deje lugar á dudas respecto á la nación que en definitiva resultará victoriosa.

CH. BOPHEX.
París 19 de Marzo.

NOTAS MADRILENAS.

Más vale así. Gobierno y minorías parece ser que han llegado á un acuerdo, para que cese la obstrucción.

que alguien se empeña en considerarlo como una concesión á los catalanistas. No sabemos que Asturias, las ricas minas de Levante y de Galicia y Andalucía se hubiesen trasladado al Principado.

La hoja de parra elegida para poner término á la obstrucción es una fórmula redactada por el Sr. Moret,—¿qué mano debe tener el Sr. Moret para boticar!—cuya proposición, para completar el cuadro escénico, será apoyada por el Marqués de la Vega de Armijo.

Dice así: «Los diputados que suscriben pedimos al Congreso se sirva declarar que, para acabar con determinados antecedentes que pudieran ser corruptelas parlamentarias, los artículos 31 y 208 de la Constitución y del Reglamento de la Cámara, respectivamente, han de aplicarse rigurosamente y sin interpretación de ninguna especie.»

«Más baselina no cabel. Lo malo es que el 24 se cerrarán las Cortes. ¿Y si no volvieran á reunirse? Porque, todo puede ser.»

Parece cosa decidida el viaje del rey á las provincias catalanas para primeros del mes entrante. El elemento republicano no ve con simpatías, ¡es natural! este viaje, que será á no dudarlo, un motivo de regocijo para el elemento monárquico.

Inconvenientes son éstos, ya lo explicó admirablemente Macaulay, de la división en cuestiones fundamentales de la constitución del país.

El Doctor Maestre ha dado una hermosa conferencia en el Colegio de Médicos de esta Corte sobre el interesante problema patológico de la locura.

Para el ilustre profesor de S. Carlos la degeneración mental por ley de herencia es el fundamento de todo trastorno de la raza. Muy bien parece que esta eminente médica haya llevado al Colegio de Médicos el fruto de sus investigaciones, pero no estaría de más que procurase ampliarlas, dándose una vueltecita por el Congreso.

¡Hay días que la degeneración mental, aprieta de una manera...!

Nos es grato terminar esta Crónica haciendo constar que la importación de vinos españoles en Francia durante los pasados meses de Enero y Febrero se ha elevado dos veces sobre la cantidad remitida en igual período del año anterior.

Y como sigan los cambios...

J. M.^a BRISO.

LOS RESTOS

DE LOS MARINOS DE CAVITE

(Del Diario de Cádiz).

Próximamente á las ocho de la mañana de ayer fondeaba en bahía el vapor *Isla de Panay*, que como se había dicho conducía los restos encontrados en los buques de nuestra Esquadra de Cavite.

Seguidamente se dió entrada al barco, pasando á bordo en el auxilliar número 6 que manda el patrón D. Antonio González, el Sr. Burgos segundo médico de Sanidad exterior con el celador de bahía Sr. Marquez, el teniente de carabineros de servicio en el muelle Sr. Ochoa, los señores Villanueva y Bish de la Traslántica, y personal subalterno que concurre en estos casos y que anticipadamente esperaban al trasatlántico.

En este regresaban de Barcelona los Sres. D. Eugenio Agacino y D. Carlos Barrié y venía también para Cádiz un pasajero embarcado en Coombo, monsieur P. A. Thornee.

En el portón esperaban el capitán D. Pedro Mir, oficiales D. Juan Comellas y D. José Llorca, capellán D. Martirian Paradelta, sobrecargo D. Francisco Fernández y médico D. José Bassety, estos dos últimos de Cádiz.

Los restos de los héroes de Cavite venían en una capilla ardiente preparada

por el sobrecargo Sr. Fernández, en la boca de escotilla de la bodega número 4 situada en la cámara de primera, recibiendo luz por una hermosa lumbrera de cristal.

Las paredes de la capilla estaban cubiertas con paños negros y banderas nacionales, el pavimento forrado con un tapiz y sobre él, en la parte donde descansaba la urna, una bandera española casi cubierta de flores.

La citada urna estaba colocada próximamente al centro de la capilla y cubierta por los hermosos lazos de las coronas que pendían del testero principal, y al frente un altar con la imagen del Crucificado iluminada por velas en candeleros con bombillas de cristal y todo ello presidido en forma de pabellón por una monumental y valiosa corona de flores de porcelana y de metro y medio de diámetro, cuyos suntuosos lazos se extendían en forma de ángulo sobre el altar citado.

El conjunto de la capilla resultaba severo y artístico.

Los restos, de referencia los constituirían 575 huesos y entre ellos un cráneo casi completo, restos humanos certificados por la comisión médica que se nombró para separar de ellos otros que mezclados con aquellos fueron extraídos de los buques sumergidos.

Están encerrados en una caja de zinc y ésta á su vez en la magnífica urna de que hablamos y la cual está construída con madera de camagón, parecida al nogal, aunque más oscura y tiene labores de talla de notable mérito.

Su tapa se levanta por completo, teniendo al efecto dos cerraduras de plata oxidada.

Consta además de una hermosa corona con cruz de bronce en el centro; ostenta en la tapa una placa de plata oxidada con la siguiente inscripción: «Cavite 1.º de Mayo de 1898» y en la cabeza, y pies dos esenidos de España y de la Marina, de plata oxidada igualmente.

Acompañan á la urna varias hermosas coronas ofrecidas en Manila y Barcelona por diversos centros y sociedades.

En la despedida y embarque de estos gloriosos restos y de los que quedaron en Barcelona para ser trasladados á Madrid, se hizo una imponente manifestación, á la que concurrieron millares de personas y todas las autoridades americanas, tributándoseles los más altos honores. Los buques y fuertes de aquella plaza dispararon 80 cañonazos; los cañoneros *Minador* y *Corregidor* los acompañaron de Cavite á Manila; en la conducción de la urna á la iglesia de San Agustín, en donde los funerales habían de celebrarse, rindieron honores distintos regimientos americanos, tocándose la marcha real española, y el agustino Fuentesber pronunció una oración notabilísima, conmoviendo á todos los circunstantes. Entóno el responso el arzobispo americano, que con las autoridades de dicha nación concurrió al funeral.

Después fué trasladada la urna al muelle en un arnés de artillería tirado por seis caballos alazanos, repitiéndose los honores en el momento del embarque.

En Barcelona fueron igualmente recibidos los restos con la solemnidad que ya conocen nuestros lectores.

Entre la hora de las once á las doce de la mañana, atracó al *Panay* un remolcador del Arsenal, llevando á su bordo la comisión de marina nombrada por el capitán general del Departamento, para hacerse cargo de los restos de que venimos hablando: llevaba á remolque una lancha del crucero *Estremadura*, con marineros de esa dotación.

Dicha comisión fué recibida por el capitán y oficialidad del *Panay*: la constituían los señores don Jacobo Torón, capitán de fragata, presidente; D. Félix González, teniente de navío; D. José García Roca, monte, alférez de navío D. Luis Ueberdamédico primero de la Armada; D. Alfredo Roca, contador de fragata y D. Mariano Caveró, capellán del Hospital de San Carlos.

Vestían uniformes de media gala.

De vuelta la Comisión á cubierta, llegaron al *Panay* en la lancha de vapor de la Capitania, el comandante de Marina capitán de este puerto don Leonardo Gomez, teniente de navío de primera clase

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

EL SOLDADO RUSO

El soldado ruso, sin tener por característica la ferocidad con que siempre le hemos creído dotado los occidentales, es un enemigo terrible por sus cualidades de resistencia, disciplina y patriotismo.

Es duro y fraga, y aunque suele estar acostumbrado a prolongar su energía agurando sendos tragos de aguardiente, no soporta con disgusto la falta de éste, y sobre todo durante las operaciones de guerra, porque entonces no tiene otros instintos que los de la más ciega obediencia a sus jefes.

Contra la creencia general y lo que la buena lógica hace suponer, el soldado ruso, excepción hecha del oriundo de la Rusia Asiática, es muy sensible al frío, el que le origina diversas enfermedades.

Su resistencia en las marchas es tan legendaria como su sangre fría ante el peligro y su desprecio a la vida, que generosamente sacrifica si sabe que su muerte es provechosa al Czar y a la patria.

Su disciplina, que le convierte en automática de sus jefes, seguramente no se ve superando por la de ningún otro soldado del mundo, contribuyendo grandemente a sostener esta hermosa cualidad, el ciego fanatismo que le inspira su soberano. La frase *El Padreito (el Czar) lo quiere*, es para él así como un conjuro a cuyo poder se somete ciegamente, soportando todas las privaciones posibles y arrojando todos los peligros imaginables.

Esta obediencia tenacísima, que en ocasiones es de un valor inestimable, tiene sus desventajas, pues acostumbrado el infante ó el ginete a no obrar sino obedeciendo las voces de mando, mientras ve a su lado el jefe de que puede recibir órdenes, no se doblga por nada ni por nadie; pero en cuanto el jefe falta, inmediatamente se desorganiza, porque la estrecha disciplina que es su característica, le tiene incapacitado para toda iniciativa.

El soldado de infantería está bien equipado. Además de las cartucheras no lleva sobre sí otra impedimenta que un ligerísimo saco de lienzo que le molesta bien poco.

Su armamento es un fusil-bayoneta de repetición y de pequeño calibre.

La caballería monta caballos nerviosos, resistentes y tan frugales y sobrios como sus jinetes, hasta el extremo de que con unas cuantas piezas de hiebra están alimentados para resistir una marcha forzada de varias horas.

Después de los célebres cazadores de la guardia que a tan grande altura usieron su pabellón en Crimea, el soldado más famoso de Rusia es el cosaco, al que nos presenta la leyenda como un ser excepcional, semi-salvaje, feraz y sanguinario.

Nada de esto es el cosaco de hoy, que no se parece al de la leyenda, ni al que conquistó para la corona de los czares inmensos territorios, sino en su gran movilidad, en ser un ginete prodigioso, un soldado a quien no arredra ningún peligro, que no busca la lucha cuando sabe que el sacrificio es inútil, que no duda en morir matando si así sirve mejor al Czar, y en ser un elemento importantísimo en las conquistas territoriales.

Estas cualidades, su aspecto de ferocidad y sus antiguos cantos guerreros, en los que se cantan las proezas de sus caudillos y las victorias que obtuvieron, especialmente las conseguidas sobre tártaros en el siglo XVI, al conquistar el reino de Sibir, y sobre Napoleón en 1812, es lo único que conserva de sus antepasados, de aquellos temibles campesinos que en el siglo XV, se organizaron militarmente para rechazar las incursiones de los tártaros y tomar venganza de los atropellos de estos, y que después desempeñaron importantísimo papel en el engrandecimiento territorial de Rusia.

Los cosacos, desde los tiempos de Nicolás I, están organizados militarmente y forman cuerpos regulares. Tienen un reclutamiento especial, que se hace entre los habitantes de determinados territorios y este es el motivo de que se les designe con diversos nombres: del Don, que por tener su origen en los nobles grandes



COSACO DEL DON.

rusos que se refugiaban, huyendo del castigo de los déspotas en las márgenes del río de aquel nombre, son los más estimados; del Ural, de Doremburg, del Cáucaso, del Trasbaikal, de Oremburg, de Azik, de Siberia, de Astrakan, de Krasuviarsk etcétera. Generalmente los cosacos prestan servicio de guarnición en las plazas fronterizas, y como los dragones de los pueblos occidentales, pueden combatir a pie y a caballo, estando todos armados con sable y carabina, excepción de los del Don, que son los únicos que conservan las antiguas lanzas que tan temibles hicieron sus cargas.

El número de cosacos que hoy puede poner Rusia en pie de guerra, ascenderá a unos trescientos mil próximamente.

El total de los que en la actual guerra harán entrar en campaña se acercará a cien mil, y es de esperar que estos agilísimos y valerosos jinetes, por su acometividad y potencia tan temibles en las cargas, y por su prodigiosa movilidad sin igual en el servicio de sorpresas y de exploración han de dar en breve muchos disgustos a los japoneses.

Al menos así lo esperan los grandes técnicos que conocen las excelentes cualidades de los cosacos.

D. A. MORAIS.

NOTICIAS DE LA GUERRA

ALCANCE TELEGRÁFICO DE LA AGENCIA FABRA

20 de Marzo de 1904.

PARIS

Por noticias telegráficas de San Petersburgo que publican los periódicos de esta capital, se sabe que Alexeiff ha desmentido el rumor de haber intentado los japoneses desembarcar cerca de la isla de Liso-Tung. Tampoco se ha confirmado que 1.800 japoneses hayan caído prisioneros.

SAN PETERSBURGO

Según despachos particulares recibidos de Vladivostok se han descubierto en los alrededores de Hout Chon, gran número de armas enterradas por los chinos.

Añaden que tanto en Vladivostok como en las inmediaciones de aquella plaza reina la calma más completa.

Cronica de Sanlúcar.

El Ayuntamiento no cesa en sus reformas y mejoras, por lo que merece cada día los aplausos de todos los vecinos de la población.

Ahora instala y establece la luz eléctrica en todas las dependencias de las Casas Consistoriales y en el Juzgado municipal. Hasta aquí había estado alumbrado por la luz de gas; así es que la instalación de la eléctrica, representa una mejora importante que ologiamos como se merece.

D. Cayetana Gómez de Barreda viuda de Mergelina, que hasta ahora pasaba temporada en Yecla y en Sanlúcar, fija su residencia con sus hijas en esta población, en su magnífica casa de la calle de Santo Domingo.

Ha estado varios días en esta población, para asuntos profesionales, el abogado y juez municipal de Sevilla D. Antonio Montells.

Por hurtar hierro en la fábrica de D. Manuel Fernández Carmona, han sido detenidos dos muchachos.

El día de San José se notó mayor animación en el pueblo, y se cruzaron multitud de regalos entre los agradecidos con este nombre.

En la confitería del Sr. Pampin había expuestos muchos platos que todos se vendieron.

—Ha llegado de Madrid el Sr. Conde de Aldama y Marqués de Ayala.

—D. Luis Dorado marchó a Sevilla.

—Regresaron de Cádiz los Sres. D. Manuel Jiménez Castro y D. Antonio Infante y Fernández.

—Son muchas las personas de esta población que piensan pasar los días de Semana Santa de FERIA en Sevilla.

—El Ayuntamiento de esta ciudad ha recibido invitación del de Cádiz, para que contribuya a la suscripción para levantarle una estatua al gran orador Castelar.

Aun no se ha fijado la cantidad que ha de suscribirse con este objeto.

—Ya asiste a su oficina el Secretario del Ayuntamiento de ésta, nuestro querido amigo D. Millán González.

—El día de San José repartió una abundante limosna de pan, la Sra. D.ª Julia Varela, en memoria de su marido D. José Lucio.

—Uno de estos días marcha a Sevilla el capitán de fragata D. Luis León, para pasar las próximas fiestas en dicha población.

—En la bodega de nuestro amigo D. Antonio Espejo, tendrá lugar uno de estos días la pelea entre dos gallos famosos, entre los que se cruza una apuesta de 250 pesetas. Por lo que se ve la afición va en aumento.

—Sigue en el mismo estado de gravedad la Sra. D.ª Margarita Ulrri, viuda de Ruiz.

—Los septenarios de la Virgen de Dolores en la iglesia de la Trinidad y en la de San Francisco, y la novena de Nuestra Señora de las Angustias, en el Carmen, se ven concurridísimos de fieles.

Tanto el Sr. Rubio, en la Trinidad, como D. Antonio Suárez en el Carmen, y los Padres Escolapios en San Francisco, cautivan la atención de su auditorio, pintando los dolores de la Virgen.

—El próximo Martes empieza en la iglesia de Madre de Dios ejercicios espirituales por señoras, dirigidos por el Padre Ortiz, de la Compañía de Jesús.

—El Domingo por la noche hubo gran concierto en el Casino Sanluqueño, concluyendo después de la una y estando concurridísimo.

(El Corresponsal).

21-3-1904.

Gacetas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Centro Vitícola Jerezano.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos.
Para pedidos, dirigirse a

Manuel Lagos y Romero

Consistorio 1, pral. ó Rosa Celeste

AL PÚBLICO.

Desde hoy se ha trasladado la Redacción y Administración de nuestro periódico, a la plaza de Eguilaz, núm. 4.

Ha llegado a nuestra noticia que algunas personas se han sentido molestadas por la interpretación a que pudiera prestarse nuestro artículo editorial del sábado, titulado *Extranjerismo*. Como no estuvo ni pudo estar por un momento en nuestro ánimo, la intención de causar a nadie la más leve molestia ó mortificación, nos apresuramos a consignarlo así espontánea y lealmente.

Escrito el artículo en términos generales y tratándose en él de un aspecto social no exclusivo de esta ciudad ni aun de esta región, claro es que no pudimos aludir a personas determinadas que por otra parte nos merecen la mayor consideración y respeto, ya sean nacionales ó extranjeras.

La Rifa del Salvador.—La popular rifa a beneficio de las Escuelas del Salvador, este año promete estar tan animada ó más que los anteriores.

La mayoría de los numerosos regalos que se reciben son de gran gusto y valor, pues los Casinos, Circulos y particulares rivalizan en demostrar su afecto hacia las benéficas escuelas donde un gran número de niñas pobres reciben instrucción esmeradísima, y que llevan a cabo en nuestra ciudad obra tan excelente.

Como ya se acerca la fecha de la celebración de dicha fiesta, es de esperar que las personas que deseen enviar donativos para la rifa, lo hagan a la mayor brevedad, facilitando así la clasificación y numeración de los premios.

El Sábado dió comienzo en la iglesia parroquial de San Dionisio el anual y solemne septenario que dedica a sus santos titulares la antigua Cofradía de Nra. Sra. del Mayor Dolor.

El Sr. Arcediano de la Catedral de Guádxiz, encargado de los sermones, ha pronunciado durante las tres primeras noches magníficas oraciones; demostrando ser un excelente orador sagrado.

La concurrencia de fieles fué extraordinaria.

La parte musical está encomendada a una buena orquesta de capilla dirigida por el maestro Sr. Fernández Pacheco, y de la cual forma parte el celebrado tenor Sr. Cardoso y un conocido aficionado que posee magnífica voz de bajo.

Como habíamos previsto no se han repuesto por desgracia las marras de árboles de la entrada del paseo de Capuchinos ni la mayor parte de las del arbolado de las calles, ni se ha plantado en la ronda construída el que tan necesario es.

Es lástima que transcurra el tiempo apropiado sin que se haya hecho tan necesaria y poco costosa mejora.

Esta tarde marchará a Sevilla con objeto de conferenciar con el Arzobispo Sr. Spinola, el cura rector de la parroquia de San Miguel, D. José María Ruiz y Ruiz.

Se encuentra algo delicado de salud, el profesor interino de Pedagogía del Instituto de esta ciudad, D. Rafael Cruz Pérez.

Celebraremos obtenga alivio en su dolencia.

El Domingo por la tarde entraron dos individuos en un almacén de la calle Guarnidos y mientras uno de ellos conversaba con el dependiente, sobre la compra de algunos efectos, el otro se apoderó de un jamón que había colgado para la venta, y salió a la calle en precipitada fuga.

Cuando el dueño se dió cuenta del robo, salió en persecución de los cacos, sin que pudiera darles alcance.

El Domingo por la noche terminaron en la iglesia parroquial de San Juan de los Caballeros, los solemnes cultos que la Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento y Nuestra Señora del Desamparo, ha dedicado a las sagradas imágenes que venera.

El templo, adornado con el esplendor y brillantez que son proverbiales en dicha Hermandad, se ha visto en las tres noches concurridísimo de fieles, que pudieron admirar la elocuente palabra y apostólico celo del Sr. Dr. D. Manuel García Bernal, cura del Salvador de Sevilla, a cuyo cargo estuvieron las oraciones sagradas.

Con gran copia de datos y con lógica abrumadora demostró, en contra de las afirmaciones de los impios Salvador y Renan, la iniquidad, injusticia é ilegalidad de las sentencias condenatorias que contra Jesús pronunciaron los tribunales religioso y civil de Jerusalem, así como que Jesucristo murió por sentencia justísima de su Eterno Padre, para alcanzarnos la libertad.

Comparando las persecuciones que se suscitan hoy contra la Iglesia Católica con las que sufrió su divino fundador, se mostró tan enérgico defensor de los derechos de aquella, como convencido de la necesidad de que los católicos se unan para hacerlos respetar.

Pero si en las tres noches acreditó el orador la justicia de la reputación de que goza, puede decirse que se excedió a sí mismo en la función matutina, sosteniendo que la degeneración ó más bien muerte de la sociedad actual, no podrá encontrar remedio sino en las doctrinas de Cristo, que es la resurrección y la vida. Haciendo aplicación especial a España, discurrió elocuentemente por los campos de nuestra historia, donde siempre se encuentran en íntimo consorcio la fe y las glorias de nuestros mayores.

Unimos nuestros elogios a los que generalmente se han tributado a los brillantes discursos del Sr. García Bernal y felicitamos a la Real Hermandad del Prendimiento por el esplendor de los actos religiosos que ha celebrado, y a los cuales ha asistido numerosísima concurrencia.

Comisión a Madrid.—Para gestionar cerca del Ministro de Hacienda y del Congreso de diputados sobre las reformas pertinentes en el nuevo proyecto de ley de alcoholes, a favor de nuestro negocio vinatero, marcharon ayer en el expreso a Madrid, entre otros concuñadanos, los Sres. D. Juan J. León Apalategui, abogado del gremio de exportadores y D. Jacinto Ribeyro, en representación de la casa Pedro Domeq, a los que se unirán en la Corte para los mismos fines, los Sres. Maqués del Real Tesoro y D. Francisco L. Díez.

Pa a el mismo objeto y con igual viaje se incorporaron en esta estación procedentes del Puerto, el acaudalado D. Joaquín Ruiz López y el Sr. Picó.

También se unirá a la misma Comisión el Sr. Osborne.

Por falta de número de concejales dejó de reunirse anoche la Junta municipal de asociados.

Nuevamente la veleidosa fortuna ha favorecido a esta población en el último sorteo de la lotería nacional, siquiera sea con un premio de 3.000 pesetas correspondiente al número 13.569.

Enviamos a los favorecidos nuestra enhorabuena.

A pesar de haber sido ayer la fecha marcada para la entrada de la primavera, presentose el día nublado a ratos y bastante frío.

El mal tiempo, por lo visto, no quiere dejarnos, porque después de los magníficos días del Sábado y el Domingo, nos vuelve a recordar el largo invierno sufrido y que tantos perjuicios ha causado y sigue causando a las clases trabajadoras.

Viajeros.—Procedente de Badajoz llegó el Sábado en el tren correo a esta ciudad el Sr. Marqués de Villapanés.

En el mismo tren marchó ayer a Sevilla el Sr. Marqués del Salobral, regresando por la noche.

Para el mismo punto marchó el teniente fiscal eclesiástico y cura del Salvador Sr. García Bernal.

En el expreso regresaron ayer a Sevilla los Sres. Marqueses de Villapanés acompañados de sus hijos, siendo despedidos en la estación por los Sres. Condes de los Andes y su bella hija Fernanda y su tío el Sr. Conde de Casares.

Para la misma capital salió el general Sr. Alvarez de Sotomayor.

En el expreso de hoy saldrán para Madrid los concejales Sres. D. Luis

Arturo Marengo, y teniente de navío D. Antonio Lopez Cerón, de media gala; el Fr. Marqués de Comillas, D. Joaquín Rodríguez Gerra y D. Eugenio Agaeino. Eran los primeros portadores de una corona de flores del tiempo y laurel, en cuyas cintas se leía esta dedicatoria: «La viuda de Cadarso, a los marinos mártires de la Patria.»

Reunidos todos y concurriendo la oficialidad del Panay y cuantos señores quedan citados en el trascurso de este relato, trasladáronse a la capilla, en la que primero el capellan del trasatlántico, revestido de los ornamentos propios de la ceremonia, y luego el capellan de la Comisión, leyeron las preeces de rúbrica, rezando respuestas, acto que revistió gran solemnidad.

Procedióse seguidamente al traslado de la urna desde la capilla a la falúa del *Extremadura*, quitándose al efecto la jumbra y saeándose aquella con la máquina de lavar del trasatlántico, hasta dejarla colocada en la repetida falúa, sobre una bandera, entre el primer banco de popa y el puesto del timonel. Las coronas se colocaron encima.

Todos los circunstantes, tanto los que estaban en el trasatlántico cuanto los que se encontraban en las lanchas de guerra, asistieron descubiertos a esta operación, durante la cual pusieronse a media asta todas las banderas.

Después se extendió por duplicada un acta de entrega de los restos, que fué firmada por los señores presidentes de la Comisión receptora, Comandante de marina de este puerto, Marqués de Comillas, D. Joaquín Rodríguez Guerra y capitán del trasatlántico Sr. Mir, quien conservó una de las actas, llevándose la otra el Sr. Torón.

El remolcador fué convoyado algún rato hasta rebasar el muelle del Trocadero, en donde la falúa y el auxiliar saludaron tres veces con su sirena al remolcador y lancha del *Extremadura*, que iban camino del Arsenal izaron su bandera al tope é hicieron rumbo hacia el muelle de Cádiz, desembarcando en el mismo después de medio día.

A las diez de la mañana empezaron a llegar a la Avanzadilla las comisiones oficiales y poco después fuerzas de Infantería de Marina al mando del coronel don Serafín de la Piñera, teniente coronel D. Miguel Guervo y comandante D. José Sevillano.

Los olmnos de la Esuela de Condestables con cuatro piezas de artillería de desembarco sistema Sarmiento, al mando cada pieza de un tercer condestable, eran mandados por el capitán de artillería don Juan Lazaga.

A las diez y cuarto llega el Capitán general Sr. Ramos Izquierdo y Jefe de Estado Mayor Sr. Eulate, haciéndole los honores las fuerzas antes dichas y batiendo Marcha real la banda de Infantería.

Poco después llegó el Ayuntamiento bajo mazas y representado por el alcalde accidental D. Eugenio Expósito; concejales Sres. Maura, Saavedra, Ramos Marrufo, D. Tomás González, D. Jerónimo Gómez y D. Norberto Gutiérrez; y el secretario de la Corporación D. Cristóbal Roncero.

Con el Ayuntamiento, y en carruaje, llegaron el Juez de primera instancia D. Rafael Pineda y el juez municipal don Salvador de la Pasaña.

En el vestíbulo del hermoso edificio donde se veneran los restos de tanto mártir de la patria, y donde se leen los nombres de otros muchos que reposan lejos de él, como los de Churrucua, habiase dispuesto amplia mesa rodeada de blandones.

En ella se depositó el féretro que encierra los restos del marino Alvarifio, y de los de Cavite, cantando el coro varios mteles acompañado del coro y orquesta de capilla.

Por rara coincidencia, el primer turno que cantó, fué el del libro de la sabiduría de San Benito, el mismo que se lee en el frontis de la fachada principal del edificio, ó sea:

«Omnes isti in generatienibus gentis sua, gloriam adopti snt et in diebus suis habent in laudibus.»

Terminados los religiosos y fúnebres cantos, trasladáronse los dos sarcófagos a la capilla del panteón atravesando la nave central, a cuyos lados habiase colocado grandes candeleros con blandones.

Previamente habiase colocado entre la fosa y el mausoleo del almirante Vigodet, dos mesas y recado de escribir.

En ella tomaron asiento el excelentísimo señor capitán general del Departamento, jefe de Estado Mayor, presidente de la comisión enoargada de la condección y de todos los preparativos, capitán de fragata D. Jacobo Torón, y demás autoridades, para presenciar el conmovedor acto de dar tierra a los apreciables restos y firmar el acta de haberse efectuado.

En el momento de recibir cristiana sepultura se hicieron las salvas de ordenanza por el crucero *Extremadura*, fuerzas de infantería de Marina y alumnos de condestables, en el campo de maniobras de la población de San Carlos.

Inhumados los restos de Alvarifio de la tumba que le habia sido dedicada y costeada por el municipio, fueron trasladados a la capilla del Cementerio, que se iluminó profusamente con blandones.

LA GRAN VIA 18, HONDA, 18.

El Sábado 2 de Abril de 1904 se venderán al público los efectos procedentes de los contratos hechos en esta casa, comprendidos en los números 24.968 al 27.719 de ropas, alhajas, muebles, etc., etc. La venta empezará por los objetos que por consideración al público fueron apartados en la venta anterior. También tiene esta casa de venta un gran surtido de ropas hechas y en corte, alhajas y muebles á precios sumamente módicos.

López de Carrizosa y D. Julio González Hontoria, comisionados por este Ayuntamiento para gestionar á favor de nuestros intereses en el asunto del nuevo proyecto de ley de alcoholes.

Es esperado en ésta en el exprés del Jueves, según nuestras noticias, el sabio jesuita y eximio literato nuestro paisano D. Luis Coloma, autor de la famosa novela Pequeñeces.

El P. Coloma permanecerá en ésta cerca de su familia los días de la Semana Santa.

Le acompaña en su viaje su hermano nuestro estimado amigo el comandante de Estado Mayor D. Jesús Coloma.

Procedente de San Sebastián se encuentra en ésta el joven é ilustrado ingeniero de caminos Sr. Méndez Vigo, comisionado por la empresa organizadora de tranvías eléctricos para hacer el estudio de la instalación de los mismos en esta ciudad, y cuyo funcionamiento se cree comenzará, según los deseos de la empresa la próxima feria de Abril.

En reunión celebrada ayer por los síndicos del gremio de extractores Sres. D. Salvador Díez, y D. José de la Calle, en representación de la casa exportadora Williams Humbert y C.ª, á presencia del alcalde Sr. Coloma y administrador de consumos Sr. Luqué y Beas, quedó acordado el concierto correspondiente á dicho gremio en el presente año.

Se encuentra en ésta el representante de la compañía de zarzuela del señor Lagé Barba, la cual empezará á actuar en el salón Eslava el Domingo de Resurrección.

El Ministro de la Guerra ha concedido un premio de 2.500 pesetas para la Exposición de ganados que se ha de celebrar en los días anteriores á la feria.

El Domingo fué asistido en la Casa de Socorro, Agustín Villagrán Ruano, de herida contusa en el pilar anterior izquierdo del istmo de las fauces.

Ayer fué fueron asistidos: Carmen Fernández Rodríguez, de contusión en la pierna izquierda.

José Barroso García, obstrucción por cuerpo extraño de la fosa nasal derecha.

Antonio Romero Castro, de contusión y erosión en el ojo derecho.

A las cuatro y media de la madrugada de hoy ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, el joven D. José Antonio Carrasco y Toricello, hijo de nuestro estimado convecino el conocido extractor D. Juan Carrasco.

Damos á su familia nuestro más sentido pésame por la dolorosa pérdida que lloran.

Ha experimentado notable mejora en la dolencia que hace tiempo aqueja, la señora de nuestro estimado amigo y convecino el reputado profesor médico D. Manuel Alamán.

Mucho lo celebramos.

Detenidos.—Uno por insultar á los vecinos de su domicilio calle Oropesa.

Otro por dar de golpes á una mujer en el barrio de Reventón de Quintos.

Siguen llamando mucho la atención los ilusionistas y prestidigitadores Sres. Watry que actúan en el Salón Eslava. Todas las experiencias han gustado extraordinariamente por la limpieza con que han sido ejecutadas, especialmente la del «baúl misterioso», que ha interesado mucho al numeroso y escogido público que todas las noches llena las butacas y gradas del referido salón.

Esta noche, como primer día de moda y dedicado á la sociedad jerezana, se anuncia un excelente programa, en el que por primera vez ejecutará la célebre Mis Delia «la mujer que vuela», la que descenderá desde el techo del teatro hasta el escenario, sin necesidad de hilo ni sujeción de ninguna especie.

Se encuentra completamente restablecida de la dolencia que le obligó á guardar cama por unos días, la distinguida señora D.ª Petronilla Ivison.

Mucho nos alegramos del alivio.

Continúa enfermo el profesor médico D. José Fernández y Jiménez.

Nos alegraremos obtenga pronto y total restablecimiento.

En la Sala segunda de la Audiencia provincial, se vió ayer la causa seguida en el Juzgado de San Miguel de esta ciudad, por el delito de hurto de habas contra Ana Benítez é Isabel Jiménez.

El fiseal interesó dos meses y un día de arresto y el Sr. Díaz Vargas la absolución.

Comprobado á diario.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrará la salud, porque, normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

En el círculo Fraternidad Republicana han sido nombradas en las noches del Domingo y Lunes las juntas de distrito municipal siguiente:

Districto de San Telmo.—D. Luis Cala y López y D. Fermín Aranda y Fernández Caballero, vocales natos; y los señores D. José Aranda Pérez, D. Antonio Palomino Ramírez y D. Diego Chacón Santos.

Districto de San Telmo.—D. Manuel Mayol Miñana, vocal nato; y los señores D. Joaquín Villagrán Pérez, D. Rafael Ruiz Ortega, D. Bartolomé Rosales López y D. Manuel Jiménez Pérez.

Noticias de Sevilla:

La lista de abono abierta en la contaduría del teatro de San Fernando para la próxima temporada de ópera, va llenándose con los nombres de las más distinguidas familias de la buena sociedad sevillana.

Entre las que hasta ahora han adquirido localidades de abono figuran: Doña Concepción Carreño, señora viuda

de Arizmendi, don Eduardo Sánchez Pizjuan, don Agapito Llorente, señor conde de Peñafior, don Francisco Díaz Molero, don Gaspar Alonso, don Juan Haro, don José Llorente, don Alfredo Alvarez Espino, don Eduardo Matute y don José Galán.

Aún no está acordada la ópera con que debutará la compañía.

El incansable maestro To'osa continúa los trabajos para que la inauguración revista los caracteres de una solemnidad artística.

—En la morada de los señores condes de Peñafior se ha verificado la boda de su hija la distinguida señorita María Alcón y Espinosa de los Monteros, con el capitán de artillería don Rafael Alcón y Gutiérrez de Acuña.

Apadrinaron á los contrayentes don Ignacio Alcón, tío del novio, y la señora condesa de Peñafior, madre de la novia.

Los nuevos esposos salieron para Córdoba y Málaga; en este puerto embarcarán para Ceuta, donde establecerán su residencia definitiva.

—Tanto en esta capital como en los pueblos de la archidiócesis ha despertado gran entusiasmo la próxima peregrinación, y nos constan que son muchas las personas que se disponen á tomar parte en ella.

Ya han comenzado las inscripciones, que se admitirán durante el presente mes de Marzo, en las oficinas del palacio arzobispal, de doce á dos de la tarde, dirigiéndose al tesorero de la junta central, señor don Juan Espina.

—La hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder ha introducido nuevas reformas en sus pasos. Este año saldrá en el de Virgen la imagen de San Juan Evangelista, estrenando túnica y capa bordadas en oro, con idéntica riqueza que el resto del paso, que será uno de los mas suntuosos que haran estación en la madrugada del viernes á la Santa Iglesia Catedral.

—En la parroquia de San Gil empezó anoche el septenario que la popular Hermandad de la Macarena celebra en honor de la Virgen de la Esperanza.

—Anoche á las nueve se celebró el banquete organizado por los profesores y alumnos de esta Universidad literaria con motivo de la fiesta de Santo Tomás.

Asistieron los señores Vega, Checa (D. Ricardo), Castroviejo, Laraña Becquer, Hazañas, Sánchez de Castro, Mihura, Gascón, Casso (D. Ignacio y D. Luis), Gordillo, Fernández Barrón, Jiménez Aragón, Guíjarro y otros.

Al terminar la comida brindaron los profesores que asistieron al acto, siendo todos muy aplaudidos.

Entre los comensales reinó franca cordialidad y alegría, resultando la fiesta muy agradable.

—La tirada á pichones celebrada ayer tarde en la dehesa de Tablada dió el resultado siguiente:

- 1.ª piña, convencional, á un pájaro, la dividieron D. Manuel del Camino y don Roberto Osborne.
2.ª piña, idem, á un pájaro, la dividieron D. Manuel y D. Clemente del Camino.
3.ª piña, reglamentaria, á cinco pájaros, la dividieron D. Clemente y D. Basilio del Camino.
4.ª piña, optativa, á un pájaro, la dividieron D. Roberto Osborne y D. Manuel del Camino.
5.ª piña, idem, á un pájaro, la ganó D. Francisco del Camino.
6.ª piña, idem, á un pájaro, la dividieron D. Manuel del Camino y D. Félix P. Machuca.
7.ª piña, idem, á un pájaro, la ganó D. Francisco del Camino.
8.ª piña, idem, á un pájaro, la dividieron D. José de Toro y Hoyos y don Joaquín R. Garay.
D. Clemente del Camino hizo una serie de veinte pájaros y D. Manuel del Camino una de 14.

Para evitar abusos.—Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido la siguiente real orden á los gobernadores civiles:

«Por distintos conductos y por ruegos formulados en el Parlamento, se ha significado á este ministerio la conveniencia de que los Ayuntamientos no varíen, con la repetición que vienen haciéndolo, los nombres de las calles, por los grandes perjuicios que esto irroga al comercio en sus relaciones, y aun al mismo vecindario; y considerando que aunque se trata de una cuestión de la exclusiva competencia de los Ayuntamientos, se hace preciso fijar en ella la atención, por la frecuencia con que se realizan estos actos que ocasionan indudables trastornos;

S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer haga V. S. presente á las corporaciones municipales de esa provincia la necesidad de no variar los nombres de las calles más que en casos verdaderamente justificados.

De real orden, etc.—Sánchez Guerra.»

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

PARÍS-JEREZ.—Se realizan todos los artículos de fantasía á precios verdaderamente excepcionales con el objeto de que las personas que tengan que hacer regalos para la Rifa del Salvador, encuentren verdaderas ventajas en los precios.

Realización de corbatas y artículos de punto.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad pa-

ra el consumo público las siguientes reses:

De ganado vacuno, 11, con peso de 1.538 1/2 kilor.
Lanar, 11, con 165'100 kilos.
De cerda, 13, con 1.193 kilos.
Vaca, carne de 1.ª, á 2'30 pesetas kilo; de 2.ª, á 2 00.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 2.
Idem, id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 144.

Idem, id., con bonos ó con vales solamente, 157.

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 745.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 147.

Socorros extraordinarios, 5.
Total de individuos socorridos, 905.

En la subasta de carnes verificada ayer, han quedado contratadas á los precios siguientes:

Vaca, á 1'98 pesetas el kilo.—Baja 2 céntimos.

Lanar, á 1'50 pesetas el kilo.—Sube 10 céntimos.

El precio del lanar no rige hasta que no se mate del nuevo registro.

El estómago se cura con PERLA ESTOMACAL. Con dos cajas han curado catarros y úlceras del estómago é intestino-diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevaban padecido más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas, debido al calmante que contienen.

Caja á 50 pesetas (antes 10 reales), por un real más la remite R. FERNÁNDEZ, SACRAMENTO, 2 MADRID, y principales farmacias.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la Hemioramina del doctor Galdeiro. En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Anuncios de Interés.

SE arrienda la casa calle Pedro Alonso, número 11, en 150 ptas. mensuales. Puede verse todos los días de tres á cinco de la tarde.

SE alquila una casa en la calle Larga, núm. 19, SE toda ó el principal.—Darán razón en la misma casa.

SE ARRIENDA una casa calle las Naranjas núm. 3.—Darán razón en la calle Larga núm. 3.

EN LA COCHERA de Cortiguera, Barranco, núm. 6, se vende carbón vegetal al precio de 1,62 pesetas los 11 y 1/2 kilos; un kilo 20 céntimos de peseta. Se lleva á domicilio excediendo de una arroba.

En la calle de Cerrón 25 y 27 se arrienda una buena accesoría, con estantería y mostrador; y en la plaza de Plateros número 15, otra también espaciosa. Cerrón 25, daran razón de ambas.

SE arrienda una casa en la calle Belen, núm. 12 con vistas á la plaza de Plateros.—Darán razón Francos 43.



El viaje del Rey.

Madrid 20 de Marzo de 1904, á las 11'30.

El Consejo de Ministros ha acordado que el plan del viaje del Rey comenzará por las provincias catalanas, visitando después las Baleares y posesiones de Africa y terminará en las provincias andaluzas.

Baja de derechos á los vinos españoles.

Madrid 20, á las 23'50.

El Ministro de los Estados Unidos en Madrid ha indicado al Gobierno que el Gabinete yanqui está dispuesto á admitir la rebaja de los derechos arancelarios á los vinos españoles á cambio de que el Gobierno español rebaje los derechos del café de Puerto Rico.

Contra un decreto de expulsión.

Madrid 21, á las 8.

La Gaceta de Francfort censura la medida adoptada por el gobierno alemán, expulsando de su territorio á varios estudiantes rusos, negando que hubieran cometido acto alguno constitutivo de delito y sólo se limitaron á detenerse de las agresiones de que fueron objeto y para ello organizaron una manifestación de protesta contra las palabras pronunciadas en el Parlamento por el canciller, conde de Bulow.

Un buen acuerdo del parlamento de Noruega.

Madrid 21, á las 8'15.

La prensa extranjera, principalmente la alemana, conceden grande importancia á la resolución adoptada por el Parlamento noruego.

Después de cinco sesiones dedicadas á la discusión del presupuesto de gastos, en la última acordó por 65 votos contra 51, suprimir en el presente año las manibras y ejercicios de los batallones de línea.

El Parlamento noruego ha querido de-

mostrar con este voto que cuando los gobiernos recomiendan las economías en los servicios públicos, éstos deben extenderse también á los gastos militares.

La prensa socialista alemana aplaude esta resolución y excita á sus representantes en el Reichstag á seguir la misma conducta.

Apertura del Parlamento japonés.

Madrid 21, á las 9.

El emperador del Japón ha abierto la nueva legislatura de la Dieta.

En el discurso leído por el soberano ha dicho:

«Hemos sido obligados á recurrir á las armas y no podemos menos de emplearlas digna y enérgicamente, llegando al fin de la guerra sin vacilación alguna y sin duda de la justicia de nuestra causa.»

Termina el discurso imperial haciendo un llamamiento al patriotismo de los japoneses.

Los que acompañarán al Rey.

Madrid 21 de Marzo de 1904, á las 10'15.

Durante el viaje del Rey le acompañarán Maura y el ministro de la Guerra general Linares.

La molestia de Romero curada.

Romero Robledo ha dicho á un redactor de El Liberal que es cierto que le molestó el texto de la proposición de las minorías, pero que la molestia desapareció cuando le visitó Maura.

Añadió que no intervendrá en el debate, salvo si se le alude.

Una detención.

Dicen de Barcelona que ha sido detenido un individuo que pronunciaba discursos durante la función en el Teatro Español.

Lotería.

Madrid 21, á las 12'30.
26.699, Bilbao.—18.982, Barcelona.—2.725, Bilbao.—20.080.—10.591.—30.647.—2.844.—22.899.—3.899.—25.224.—13.849.—25.218.—17.989.—13.569; Jerez.—23.014.—27.312.—26.289.—28.818.—22.165.—8.922.—10.599.—12.095.—16.174.—5.645.—8.657.—9.962.

Sin interés.—El Rey á Guadalupe.—Viaje aplazado.

Madrid 21 de Marzo de 1904, á las 16'30.

El Consejo celebrado en palacio ha carecido de interés.

El Rey y Linares irán el Miércoles á Guadalajara para visitar la Academia de Ingenieros militares.

Se ha aplazado el viaje á Avila.

El Transatlántico.—Tropas inglesas amotinadas.

Madrid 21, á las 18.

Telegrafian de Joannesburgo, que habiéndose amotinado 600 sold dos de infantería inglesa, se produjo una terrible colisión en el pueblo de Howick, resultando 41 muertos y numerosos heridos.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 21 de Marzo de 1904, á las 20'30

4 0/0 interior al contado 75'40
Idem fin de mes corriente firme 75'05
5 0/0 amortizable 95'10
Mercado, baja.
Acciones del Banco Hipotecario 181'00
Cédulas al 4 0/0 101'80
Id., id., al 5 0/0 000'00
Acciones del Banco de España 473'00
Compañía Arrendataria de Tabacos 415'50
Operaciones de préstamos y de crédito: 4 1/2 p.3

CAMBIO EXTRANJERO.
Paris á la vista 38'85
Londres á la vista 00'00

VALORES LOCALES.
Acciones de Agnas 81 á 82 0/0
Empréstito Municipal 97 á 98 0/0

Una proposición de las mi-

norias.—Debate accidental.

Madrid 21, á las 19'50.

En el Congreso se ha discutido la proposición de las minorías sobre las incompatibilidades, siendo tomada en consideración. El Gobierno la aceptó produciéndose en medio del debate diversos incidentes parlamentarios. De resulta de ellos, Romero Robledo decía en los pasillos en alta voz que no volverá á la presidencia del Congreso.

Los diputados vinícolas.—Canalejas presidente.—El impuesto sobre los carbonos.

Madrid 21, á las 19'50.

Los diputados de las regiones vinícolas se han reunido nombrando presidente á Canalejas y Secretario al Barón de la Torre.

En el Congreso se ha terminado la discusión del proyecto de ley sobre el impuesto de los carbonos. Desecháronse varias enmiendas.

Acuerdo sobre la cuestión de Marruecos.

Madrid 21, á las 20.

En el Senado ha contestado Rodríguez Sampedro al Sr. Montero Ríos al ser interpelado sobre la cuestión de Marruecos, confirmando que existen negociaciones entre Francia é Inglaterra, pero el tratado dijo que se firmará de acuerdo con España.

Interpelación anunciada.—La cuestión social en Andalucía.

Madrid 21, á las 23'45.

El Conde de San Bernardo interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los caracteres que ofrece la cuestión social en Andalucía.

Ha dimitido el alcalde de Valencia.



JURILEO CIRCULAR.—Las Angustias.
MAÑANA.—San Dionisio.
SANTO DE HOY.—San Pablo, ob.
MAÑANA.—San Victoriano y cps. mrs. y Santa Pelagia, nr.

IGLESIA DE SANTA MARÍA DE GRACIA.
La comunidad de Religiosas Agustinas celebrará el Santo Titular de su Iglesia, la Sma. Virgen de Gracia el Viernes 25 del actual.

A las diez se cantará la hora de Tercia y á continuación Misa solemne con sermón que predicará el Pbro. D. Miguel Muñoz, Notario eclesiástico.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.
Cultos durante la Santa Cuaresma.

Todos los días al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario y meditación Miércoles y Viernes, Plática y Santo Via Crucis.

En los Viernes de Cuaresma se hará el tradicional quinario al Santo Cristo de la Salud, terminando con la adoración del Santo Lignum Crucis.

Los Sábados, Salve solemne y Ejercicios en honor de la Inmaculada, etc.
Continúan los Siete Domingos en honor de San José con Plática, en la forma ya anunciada.

Competencia.

La sostiene con gran ventaja el conocido industrial D. Mateo Marin, que tanto en muebles como en ordonería y pasamanería, tiene existencias numerosas para todos los gustos.

Talleres, Levante, 5 y establecimiento, Algarve, 30.

En la Administración de Consumos se recandaron en el día de ayer 3.093'32 pesetas.

Vapores

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO.
SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CÁDIZ.
DÍA 22
7 45 de la mañana. 1 00 de la maña.
2 45 de la idem. 4 00 de la tarde.
0 00 de la tarde. 0 00 de la idem.

Litografía é Imprenta de M. Hurtado, Arcos, 14.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, enesjes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

MAQUINAS «SINGER» PARA COSER

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: ADCOCK y C^a

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE CADIZ.

CADIZ.—Calle Columela, núm. 38.
JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19.
SAN FERNANDO.—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15.
P. DE SANTA MARIA.—Cánovas del Castillo, 15.
SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII, n.º 2.
ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez 24

DOMESTICA BOBINA CENTRAL
La misma que se emplea universalmente para las familias en sus labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PTAS. SEMANALES.

Pidanse catálogos ilustrados—

MAQUINAS PARA TOA INDUSTRIA
EN QUE SE EMPLEA COSTURA.

TRILLADORAS Y MOTORES

CONSTRUIDOS EN LOS PROPIOS TALLERES

DE

CLAYTON & SHUTTLEWORTH, LTD

EMPAQUETADORAS DE PAJA

Para precios e informes dirigirse a los únicos agentes para el Oeste de España y Andalucía

JOHN M. SUMNER & C^o

LISBOA (PORTUGAL)



FERRO CARRILES

LINEAS DE JEREZ A CÁDIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR.

| ESTACIONES. | Ex-preso. | Cor. | Mixto. | Mixto. | ESTACIONES. | Ex-preso. | Cor. | Mixto. | Mixto. |
|--------------------------|-----------|-------|--------|--------|-------------------------|-----------|-------|--------|--------|
| Cádiz Salida. | 15 25 | 7 | 9 25 | 18 25 | Sevilla (S. B.) Salida. | 9 30 | 15 20 | | |
| 2.ª Agrada s. | 15 28 | 7 05 | 9 31 | 18 31 | Dos Hermanas s. | 9 39 | 15 43 | | |
| San Fernando s. | 15 48 | 7 27 | 9 57 | 18 57 | Utrera s. | 10 40 | 16 30 | | |
| Puerto Real s. | 16 1 | 7 46 | 10 17 | 19 17 | Alcantarillas s. | 10 57 | 16 50 | | |
| Emp. Trocadero s. | 60 45 | 7 48 | 10 23 | 19 23 | Las Cabezas s. | 11 14 | 17 8 | | |
| Pto. Sta. Maria s. | 16 30 | 8 4 | 10 29 | 19 29 | Lebrija s. | 11 30 | 17 33 | | |
| El Portal (Apart.) s. | 60 00 | 8 19 | 10 55 | 19 55 | El Cuervo s. | 11 58 | 17 52 | | |
| Jerez s. | 15 51 | 8 38 | 11 5 | 20 5 | Jerez (F. E.) s. | 12 32 | 18 32 | 8 58 | 15 28 |
| El Cuervo s. | 17 16 | 9 5 | | | El Portal (Apart.) s. | 60 30 | 18 40 | 9 54 | 15 28 |
| Lebrija s. | 17 35 | 9 24 | | | Pto. Sta. Maria s. | 12 55 | 18 59 | 9 52 | 15 52 |
| Las Cabezas s. | 17 50 | 9 49 | | | Emp. Trocadero s. | 60 00 | 19 8 | 9 52 | 16 2 |
| Alcantarillas s. | 18 14 | 10 6 | | | Puerto Real s. | 13 08 | 19 15 | 9 39 | 16 8 |
| Utrera s. | 18 55 | 11 | | | San Fernando s. | 13 27 | 19 36 | 10 4 | 16 34 |
| Dos Hermanas s. | 19 11 | 11 26 | | | 2.ª Aguada s. | 13 47 | 19 54 | 10 25 | 16 55 |
| Sevilla (S. B.) Llegada. | 19 31 | 12 5 | | | Cádiz s. | 13 45 | 20 | 10 30 | 17 |

| Correo. | Mixto. | Correo. | Mixto. | | |
|---------------|--------|---------|----------------|------|-------|
| Jerez Salida. | 19 50 | 13 | Bonanza Salida | 6 40 | 14 40 |
| Alcubilla | 19 1 | 13 11 | Sanlúcar | 7 15 | 15 15 |
| Las Tablas | 19 23 | 13 33 | Las Tablas | 7 43 | 15 43 |
| Sanlúcar | 20 6 | 14 11 | Alcubilla | 8 5 | 16 5 |
| Bonanza | | | Jerez Llegada. | 8 15 | 16 15 |

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.
Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lanes, Miércoles y Viernes.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte: Servicio mensual y Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.



SI DESEA USTED TOMAR UN EXQUISITO CHOCOLATE COMPRE USTED EL DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS A 2, 2'50 Y 3 PTAS. CON CANELA, SIN ELLA Y A LA VAINILLA De venta: Principales establecimientos.

CHOCOLATE Y CAFÉS DE LA **COMPANIA COLONIAL** TÉS TAPIOCA 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR, NUMEROS 8 Y 10. MADRID

LATOS
Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.
Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Agencia Universal ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas l.º de España — Fundada en 1872 **ROLDÓS Y COMP.ª** BARCELONA Publicidad de todas clases Precios económicos

GRANDES A MACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y COMP. CÁDIZ.

Plaza Mendizábal, número 2.—PRECIO FIJO— Apartado, núm. 14.

Para Semana Santa

Ha recibido esta casa extensas colecciones en Sedas negras lisas y brochadas; Lanas y Alpacas; Mantillas y Velos de Blonda, Shantilly y Almagro.

La pureza de la **PEPTONA** CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA
De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, resaca, dolos, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producidas por causas peritónicas, fétidas del aliento, etc. Las pastillas **BONALD**, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se reconocieron de su clase en España y en el extranjero.
Acanthea Viridis ELIXIR ANTIDROICAR BONALD
DE (Thiocol cinamo-vandíco fosfo-glicérico)
Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarras bronco-pulmonares, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.
PRECIO DR. FRASCO 5 PTAS.
De venta en todas las farmacias y en la del autor, Nuñez de Arce (antes Góngora) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.